

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

宜阳县黄龙庙村依托乡里中心,整合闲置资源开展培训服务

让村民在家门口就能听课学技能

鼓声震天、气势磅礴,村民们正在进行鼓舞排练,个个精神焕发。(如图)这是近日记者在宜阳县锦屏镇黄龙庙村乡里中心看到的一幕。

近年来,黄龙庙村依托乡里中心,整合闲置资源开展培训服务,帮助居民掌握更多技能,丰富群众业余生活。

黄龙庙村培训服务的课程表上,盘鼓、普通话、书法、豫剧、音乐、茶艺等课程应有尽有。“目前,固定有30多名村民在这里学习。”黄龙庙村驻村第一书记、村党支部书记马颖楠说。

黄龙庙村曾是软弱涣散村,村“两委”在群众中缺乏号召力。2021年,担任黄龙庙村驻村第一书记的马颖楠被任命为该村党支部书记,有驻村经历的他深知,凝聚人心是黄龙庙村发展的第一步。

马颖楠介绍,当时不少村民白天坐在路边唠家常,晚上聚在一起跳广场舞,活动零散单一,缺少组织性。村里的新时代文明实践站、黄龙书画院等场所却少有人问津。

一边是缺少组织性的活动,另一边是闲置的资源,如何破题?



利用闲置空间开展技能培训,是马颖楠最初的想法。他在走访中发现,不少50岁以上的村民没有固定工作,对培训的需求也不尽相同。“大家有愿意学习就业技能的,也有想学业余爱好的。”马颖楠介绍,他有了建设乡村学院的想法,为群众开设不同类型的课程。

闻听此消息,不少村民有了疑问,“收费吗?”“有没有补贴?”……经过马颖楠及其他村“两委”成员的耐心讲解,他们才放宽心,有了加入的意愿,还对培训课程表达自己的想法。

场地有了,学员有了,师资问题来了。“村里集体经济有限,花钱请老师不太现实。”马颖楠认为,还是得从本村挖

掘人才。他在盘点过程中发现,村里每年有三四十名本科毕业生,还有已就业的教师、医生等,其中不少还是党员。

为把人才挖过来,马颖楠一个一个打电话,挨家挨户走访,表达改变村容村貌的决心,最终有20余人成为乡里中心的培训老师。“这些老师大都有本科及以上学历,离家也比较近,能够保证课堂教学质量。”马颖楠说。

为确保培训服务长效开展,黄龙庙村“两委”还安排专人进行管理,一方面做好培训场地和器具的日常维护,另一方面了解村民想学的课程,由马颖楠负责提前联系相关老师。

“真没想到,这把年纪还能在家门口上学,真得劲。我们一周能上四次课,每次都不重样。”58岁的学员王开亭笑着说,以前她主要在家带孙子,现在孙子能在乡里中心的二楼玩,还有专人照看,她能安心学习各种技能。

“在家门口就能听课学技能,村民们普遍反映生活比以前丰富了,充实了,感觉好得很。”马颖楠说。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 张珂 文/图

2024年重点产业高校毕业生需求信息征集工作启动

近日,记者从市人力资源和公共就业服务中心获悉,为加快推进以“四新一装备”为引领的现代化洛阳建设,进一步挖掘重点企业需求,2024年洛阳重点产业高校毕业生需求信息征集工作已经启动,有高校毕业生需求的企业可通过线上方式填报相关信息。

征集范围

全市范围内有2024届、2025届和往届高校毕业生需求的各类企事业单位

征集时间

1月25日至2月29日17时为集中征集阶段,集中征集结束后,日常需求填报常态化开放接收

征集方式

本次征集工作以线上征集为主

方式一:

在线填报,扫描下方二维码填写问卷调查

方式二:

扫描下方二维码下载附件“洛阳市2024年重点产业企业高校毕业生需求信息征集表”,填报保存后发送至邮箱 Lyyxrc@126.com

市人力资源和公共就业服务中心有关负责人介绍,此次面向企事业单位开展高校毕业生需求信息征集工作,旨在以产业为导向,围绕企业需求精准招才引智,最终将通过集中对外发布、组织校园招聘、开展市场引才等多种方式,促进企业找人才、人才找工作的紧密对接,助力青年大学生来洛留洛就业创业,为2024年招才引智工作打好基础。

洛报融媒记者 谢娜 通讯员 李乐华

制图 吴芳



伊滨区孝文街道综合养老服务中心投用

近日,在新建成投用的伊滨区孝文街道综合养老服务中心,老人们参与各项文体活动,其乐融融。

该养老服务中心位于伊滨区诸葛镇兴隆嘉苑小区,占地4000平方米,是我市目前面积最大的街道综合养老服务中心,内设餐厅、养老服务指导中心、老年生活体验中心、康复锻炼中心等,可满足辖区老人的复合型养老需求。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 张若含 摄



护苗手记

我市启动“绿色点亮生活,健康护佑生命”主题实践活动

打造劳动实践教育品牌

本报讯(洛报融媒记者 吕百营 通讯员 刘青青)记者近日从市教育局获悉,我市启动“绿色点亮生活,健康护佑生命”主题实践活动,打造劳动实践教育品牌。

据悉,“绿色点亮生活,健康护佑生命”主题实践活动将立足优秀传统文化,在全市中小学、幼儿园开展种植行动、思政教育、科学教育、食育实践等活动。活动将引导学生利用劳动实践课或课余时间,种植花草、果蔬、中草药或农作物等,并参与选种、育苗、养护、收获、烹饪、深加工等环节,让学生跳出书本走进实践,做到学思结合、知行合一。

接下来,我市将开展“手植一抹绿,绿色沁我心”种植行动、“创造美好生活,涵养家国情怀”思政教育等活动,促进各中小学内涵发展和教育质量提升,培育学生爱家乡、爱祖国的深厚情怀。



修路便民暖人心

昨日上午,瀍河区旭升社区桂园路便民早市的商户代表来到社区便民服务站,将一面写有“为群众办实事见真情”的锦旗交给了社区工作人员。

桂园路便民早市是瀍河区存在时间较长的一个蔬菜瓜果市场,因为这里的商品售价较低,每天都会吸引不少市民到此购物,但这里的道路因年久失修变得坑洼不平,给商户摆摊经营和市民出行带来诸多不便,不时有人向社区反映,希望对道路进行修缮。近期,为了彻底解决该问题,旭升社区召开“两委”会议,决定利用市场管理资金对该路段进行修整,力争为大家营造一个良好的出行及经营环境。

前段时间,桂园路便民早市道路修整工程完工。如今,坑洼不平的路面变成了平整的水泥路,无论是居民出行还是商户摆摊,都变得更加方便。

“锦旗不仅是荣誉,更是一份责任。”旭升社区相关负责人表示,接下来,他们将继续努力为群众办实事、解难题,进一步提升辖区基础设施建设水平,与居民共建文明和谐社区。

洛报融媒记者 刘嘉仪 通讯员 曾艳军



年会变为新春慰问会

28日,洛阳市川渝商会在洛宁县罗岭乡后核桃沟村举行年会。在年会上,该商会为后核桃沟村送上米、食用油、猪肉等价值5万元的新春慰问物资,还赠送了130余副春联等书画作品。

洛报融媒记者 余子愚 通讯员 李欣 摄

段素梅: 做有益于社会的事,不负此生

广泛践行社会主义核心价值观 激发榜样力量

近期,第九届洛阳市道德模范名单公布,新安蓝鹰救援队发起人之一、副队长段素梅榜上有名。面对这份荣誉,她说:“做一些有益于社会的事情,才不负此生。”

段素梅今年54岁,2008年以前是一名婚礼司仪,自2008年起投身于公益事业。

谈起投身于公益事业的契机,段素梅感触颇深。“2008年发生了汶川大地震,我作为当地小有名气的婚礼司仪,参加了抗震救灾募捐善款活动。”她说,募捐活动开始后,大家纷纷参与捐款捐物。不到3天,全县就募集到200多万元善款。助人带来的正能量,让她收获

了满满感动,也促使她下决心投身于公益事业。

2010年,新安县巾幗创业促进会成立,并发起了“爱心妈妈认领失母儿童”活动。段素梅不仅是该促进会的发起人之一,还成为一名“爱心妈妈”,义务助养了一名被遗弃的4岁残疾女孩。在她的影响与带动下,很多亲友自愿加入爱心帮扶的队伍,越来越多困难家庭的孩子得到了救助。

为服务更多困难群众,2019年,段素梅与朋友发起创建了新安蓝鹰救援队。担任副队长的她率先垂范,先后参与省内外各类救援300多起。2021年郑州、新乡等地的水灾,

近期的甘肃地震等,都有她忙碌的身影。经过多年发展,新安蓝鹰救援队从成立之初的几十名队员,发展到现在的200余名队员。

此外,段素梅还积极免费帮助乡亲们卖葡萄、黄桃、红薯等农产品。“农民太不容易了,帮助他们,也是为乡村振兴作贡献!”段素梅说,每到农产品收获时节,她会通过微信朋友圈等平台帮助老乡销售。

现在,段素梅不仅担任新安蓝鹰救援队副队长,还义务承担了新安县绿苑书房的管理工作。本着干一行、爱一行、钻一行、精一行的工作态度,她不断



段素梅(受访者供图)

创新管理方式,发起成立了“周末诵读角”,做到周周有活动、期期有不同,吸引了众多诵读爱好者参加。

洛报融媒见习记者 李晓楠